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Zápis do kroniky obce Mšecké Žehrovice za rok 2012

Rok 2012
Začátek roku byl ve znamení mírných mrazíků a u nás téměř bez sněhu. Koncem ledna ranní 
teploty -5°C. V první únorové dekádě byly velmi silné arktické mrazy, které zhruba jednou za 
deset let se na evropském kontinentě objeví. V noci teploty klesly až pod -20°C, přes den -10 
°C. Poslední únorové a první březnové však ranní teplota dosáhla +5°C. Pod bod mrazu klesly 
v březnu mezi 5.-9. 3 a 20.-21. 3. 2012. Jinak ráno se pohybovaly od 3-8°C. Silnice po letošní  
zimě byly v lepším stavu než po zimě loňské a navíc silničáři ušetřili  i  na zimní údržbě.  
Víceméně totiž vyjeli až v únoru. Velice teplé byly poslední dubnové dny. Teplota v sobotu 
28.4 a v neděli  29.4 dosahovala v odpoledních hodinách ke 30°C. I  když meteorologové 
předpovídali v následujících dnech ochlazení, bylo i následující týden pěkné počasí. Někde se 
objevily přívalové deště. U nás však nikoli. Ochlazení přišlo 5. 5. v odpoledních hodinách, 
kdy se objevil i  déšť. Kolem první dekády opět pěkné počasí s odpoledními teplotami od 
22°C-28°C, bez deště. Chladná počasí se projevilo ve dnech od 14.-18.5.2012 .Objevily se i 
ranní mrazíky do -2°C. Konec května poměrně teplo, denní teploty dosahovaly až k 30°C, 
avšak s minimem srážek. Drobný deštík byl v pondělí 28.5. Květen srážkově podnormální. 
Ranní teplota 0°C byla i 6. 6. a měla tak negativní dopad i na naše zahrádky. Denní teploty v 
první  půlce  června  do  20°C.Velká  bouřka  se  přehnala  20.6  a  měla  za  následek  výpadek 
elektrického proudu. Poslední červnové dny velice teplé s odpolední teplotou přes 30°C. S 
pěkným letním počasím započal  červenec,  kdy teplé  dny střídaly  večerní  deště.  Avšak v 
jiných oblastech přívalové deště  a  silné  bouřky s  kroupami způsobily mnoha obyvatelům 
starosti. Asi od 10.7.se počasí  ochladilo a  denní teploty pouze  do 20°C  trvaly do 20.7.2012. 
Pár dní v měsíci srpnu bylo s teplotou jen těsně nad 20°C, ale jinak krásné slunečné dny s  
teplotou  nad  25°C.  Doslova  parné  dny  byly  18.-20.8.,  kdy  teploty  vyšplhaly  nad  30°C. 
Rekord byl v pondělí 20. 8. 2012.Ve středočeských Dobřichovicích bylo naměřeno 40,4°C. I 
u nás teplota šplhala ke 40°C. První dny měsíce září školákům pěkně svítilo sluníčko, snad 
aby jejich návrat do školních lavic byl co nejpříjemnější. Zdejší děti navštěvují dle rozhodnutí  
rodičů ZŠ ve Mšeci nebo v Novém Strašecí. Denní teploty v tyto dny dosahovaly k 30°C.
V  sobotu  ráno  27.  10.  2012  se  obec  probudila  do  zasněžené  krajiny.  Vyplnila  se  tak 
předpověď meteorologů. Děti mohly dokonce i sáňkovat. Sníh se udržel i několik dalších dnů 
avšak  teploty  přeci  jen  šly  nahoru.  Listopad  byl  velice  příjemný,  teplotně  nadprůměrný. 
Občas sice byly mlhavé dny, ale i pěkné s trochou slunečních paprsků. Mrazíky nepřišly  a 
sníh se objevil až 30.11. Mírně zasněžená krajina zůstala i další dny. První prosincový den 
teploty  poklesly  prudce  pod  nulu.  Ráno  až  -10°C.  Avšak  další  dny  se  denní  teploty 
pohybovaly kolem +1°C. Ochlazení přišlo první prosincový víkend. Ranní teploty -11°C, přes 
den -6°C. Zimní ráz počasí vydržel i další dny. Deštivé počasí, které způsobilo náledí dorazilo 
v sobotu 15.12.2012. Trocha sněhu stále však držela. Ráno 23.12.2012 jsme se zaradovali nad 
zasněženou krajinou. Bohužel už dopoledne přišel déšť a sníh zmizel. Štědrý den a i další dny 
až do konce roku byly bez sněhu s teplotami těsně kolem nuly. Na Silvestra bylo trochu 
větrno.  Avšak  večer  byl  klidný  a  jasný.  Rušno  bylo  o  půlnoci,  kdy  oblohu  ozářily 
vystřelované petardy, kterými obyvatelé vítali nový rok.
 
Prodejna místní Jednoty.
Na počátku roku se opět vyměnila vedoucí v místní Jednotě. Práci převzala p.Vondrová z 
Nového Strašecí. Během roku ji vystřídala p. Ryssová ze Stochova. Paní Ryssová však pár dní 
před Silvestrem 2012 náhle zemřela. 

Vloupání do rodinného domku



Stránka 2 z 6

2

Do rodinného domku Kolářových čp.128 se 24.ledna vloupal neznámý pachatel.  Ze zadní 
části pozemku se pachatel dostal na dvorek, poté vyrazil vchodové dveře a vnikl do domu. 
Odcizil drobné starožitnosti asi za 20 tis. Kč. Domek není trvale obydlen, zatím slouží pouze 
k  rekreaci.  Majitelem  je  syn  pana  řídícího  Koláře.  Pan  řídící  Kolář  byl  dlouho  dobou 
kronikářem naší obce a zemřel v roce 1995.

Třešňovka
Pás „Třešňovky“ pod „Bukem“ vykácela rodina Poubova čp.34 Několik týdnů čistili zarostlé 
stromořadí  a  odváželi  dříví  ze  starých  pokácených  stromů.  Koncem  dubna  zde  započali 
vysazovat nové dřeviny. Pravděpodobně  tzv. rychlé dřevo. 

Zatčení hejtmana Středočeského kraje.
Dne 14. května kolem osmé hodiny večerní byl zatčen středočeský hejtman MUDr. David 
Rath.  V té době měl u sebe krabici  se sedmi miliony korun. Policie jej  obvinila s  přijetí  
úplatku  a  poslala  do  vazby.  Rozhodnutí  o  vydání  MUDr.  Ratha  soudu   týž  den  učinila 
předsedkyně  Sněmovny  Miroslava  Němcová,  neboť  byl  poslancem  Parlamentu  České 
republiky. Celá kauza údajně souvisí s rekonstrukcí zámku Buštěhrad u Kladna. Mluví se 
však i o tom, že peníze měly být použity na předvolební kampaň ČSSD. Mezi dalšími sedmi 
zadrženými byla i ředitelka nemocnice Kladno Kateřina Pancová, její partner Petr Kott a též 
ředitelka  firmy FISA Slaný Ivana Salačová. Tato firma zajišťovala nejen pro naši obec, ale i 
obce okolní výstavbu vodovodních a kanalizačních přípojek, proto jsem se zde o této události 
zmínila.

Slánský okruh.
I  v letošním roce procházela trasa 3.  ročníku Slánského okruhu přes  okraj  naší  obce,  ale 
opačným  směrem  než  v  loňském  roce.  Historická  vozidla  přijížděla  od  Mšece  a  po 
odpovědích účastníků na kontrolní otázky na  stanovišti  „U Marku“ odjížděla k Lodenici. 
Vozidla bylo možno zhlédnout 2.6. mezi 12.30-14.00. Tohoto okruhu se zúčastnili v kategorii 
užitkových vozů i  naši  hasiči  s PRAGA ,  poznávací  značka RA 14-81 a  v této kategorii 
vyhráli.  Velitelem hasičů v naší obci byl v tomto roce Lukáš Tlustý, velitel  družstev Petr 
Mansfeld a Martin Červenka. Strojník Zdeněk Červenka má velkou zásluhu na velice pěkném 
technickém stavu výše uvedeného vozidla.  

Přechod Venuše přes Slunce
V ranních hodinách 6.6.2012 bylo možno sledovat  dalekohledem a přes filtr, který chránil 
naše oči, přechod Venuše přes Slunce. V České republice byla k vidění jen pouze poslední 
čtvrtina celého úkazu. Asi od 4.56 do 6.55 byla na východní obloze viditelná Venuše  na 
slunečním kotouči jako malá tečka na pravém horním okraji Slunce. Tento úkaz bylo možno 
opravdu pěkně pozorovat i v naší obci. Další takové představení budou moci naši potomci 
zhlédnout až za 105 let v roce 2117.

Dětský den.
I letos připravil obecní úřad spolu se sdružením Maják dětský den „Na Drahách“ dne 9.6.2012 
Děti se vydováděly při soutěžích s indiánskou tématikou a domů si za své snažení odnášely 
drobné dárky. Počasí bylo příjemné. Občerstvení zajištěno.  

Zámek Lány.
O víkendu 16.6-17.6.2012 bylo možno si prohlédnout reprezentační prostory lánského zámku. 
V sobotu i v neděli byl zámek otevřen od 9 hodin. Mezi návštěvníky zašel i prezident Václav 
Klaus se svoji chotí a ochotně rozdávali fotografie s podpisy. Této příležitosti využili i někteří 
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naši občané. V hojné míře však spíše návštěvníci ze vzdálenějších oblastí nežli ti,  kteří to 
mají takřka „za humny“. 

Nohejbalový turnaj.
Velice smutnou událostí byl poznamenán nohejbalový turnaj 14.7.2012. Několik minut po 
začátku prvního zápas zkolaboval na hřišti 31 letý mladý muž z Nového Strašecí. Přítomní se 
snažili  poskytnout  první  pomoc.  Záchranná  služba  přijela  z  Rakovníka  asi  za  25  minut. 
Bohužel mládenec v nemocnici  zemřel. Turnaj byl proto tento den zrušen. 

28.9.2012 byl zorganizován opět nohejbalový turnaj, na kterém bylo i připomenutí smutné 
události ze 14.7.2012. Na památku zemřelého mládence byl postaven u hřiště malý pomníček. 
Na tomto turnaji bylo celkem 19 družstev. Moderátor DJ Ladra komentoval i doprovodný 
program pro děti. Zajištěno pohoštění. Počasí bylo celkem příjemné.

Požár stohu.
Asi kolem jedné hodiny v noci z 15. na 16.září projížděly naší obci požární vozy. Bylo třeba 
aby hasiči zasáhli u hořícího stohu nad Lodenicí. Hasiči prolévali okolí požáru, aby se oheň 
nerozšířil na strniště. Definitivně byl požár zlikvidován až kolem osmé hodiny ranní. Případ 
byl předán kriminalistů, protože se pravděpodobně jednalo o úmyslné zapálení. Škoda na asi 
250 balících slámy byla vyčíslena asi na 125 tisíc Kč.  

Úroda:
I  když letos  počasí  žním velice  přálo,  výnosy obilí  byly  poznamenány suchem v jarních 
měsících a  tak byly asi  o  pětinu nižší  než v loňském roce.  Také česačky chmele byly v 
provozu méně dní,  vzhledem k průměrné úrodě chmele. Tu ovlivnily únorové holomrazy, 
které poškodily babky chmele. Pěstitelé chmele však menší produkci uvítali, neboť budou mít 
na  tuto  nižší  úrodu  zajištěn  odbyt.  To  byl  problém  v  minulých  letech,  kdy  úroda  byla 
rekordní.  Proto  došlo  též  k  omezení  obdělávaných chmelových ploch.  Česká  republika  ji 
celkově snížila asi o 261 ha. Také sklizeň na středočeských chmelnicích byla na poloviční 
ploše  než  jaká  byla  obhospodařována  před  dvaceti  lety.  Menší  odbyt  chmele  způsobily  i 
některé tuzemské pivovary používáním levnějších extraktů z ciziny namísto chmele.

Kácení stromů.
Majetkem obce je též část lesa po pravé straně silnice do Mšece „Ve Vůbci“. V lesíku v tomto 
roce  proběhlo  ve  větší  míře  kácení  stromů,  aby  zde  bylo  možné  vysázet  nové  dřeviny. 
Nájemcem je firma FORESTLESS, která má na starost péči o les.

Podnět pana Malce.
Syn  rodiny  Malců,  vystěhovaných  v  padesátých  letech  minulým  režimem,  dnes  již 
sedmdesátník pan Václav Malec, dal podnět na prošetření s nakládáním odpadními vodami v 
naší obci. Těžko říci, co jej k tomu vedlo. Pro obecní úřad i pro samotné občany to nebyla 
příjemná záležitost. Naše obec stejně jako většina ostatních obcí centrální kanalizaci vyřešenu 
nemá. Zatím je připojeno v obci na kanalizaci 38 domů. Realizace zbylé části je závislá od 
dalších  dotací,  které  obci  zatím  nebyly  poskytnuty.  Z  této  situace  vycházela  i  úřednice 
z referátu životního prostředí v Rakovníku, která výše uvedený podnět řešila.

Volby do krajského zastupitelstva.



Stránka 4 z 6

4

Volby se konaly ve dnech 12.-13.10.2012

Obec: Mšecké Žehrovice

Okrsek
Voliči

v seznamu
Vydané
obálky

Volební
účast v %

Odevzdané
obálky

Platné
hlasy

% platných
hlasů

1 333 108 32,43 108 102 94,44
2 110 52 47,27 52 49 94,23
Celkem 443 160 36,12 160 151 94,38

Výsledky hlasování za oba okrsky Mšecké Žehrovice i Lodenice

1.Komunistická strana Čech a Moravy 58 hlasů 38,41 %
2.Česká strana sociálně demokratická 47 hlasů 31,12 %
3.Občanská demokratická strana 16 hlasů 10,59 %
4.Česká pirátská strana   6 hlasů   3,97 %

Ostatní strany dostaly nanejvýše 3 hlasy.   

Pořadí prvních tří stran bylo shodné s celkovým výsledkem okresu Rakovník. I zde zvítězila 
KSČM s 28,47%, druhá ČSSD získala 27,89  a třetí ODS 14,11%.
 
 
Naše posvícení.
V neděli 14.10. na naše posvícení bylo příjemné počasí, stejně tak i v pondělí o „Pěknou“. Nic 
však  nepřipomínalo  posvícenskou  atmosféru.  Pohostinství  „U  Šafářů“  bylo  uzavřené. 
Poslední  nájemce  se  nedomluvil  na  dalším  pronájmu  s  majiteli  a  z  hostince  odešel. 
Návštěvnost pohostinství byla v posledních měsících velice slabá. Nic neukazovalo ani na 
návštěvy příbuzných na posvícení. Vesnice byla jako po vymření.

Akce pro děti.
V sobotu 27.10. 2012 zorganizoval klub žen ručních prací akci pro děti v budově obecního 
úřadu. Za symbolický poplatek 15,-Kč měly děti možnost si vyzkoušet různé techniky spojené 
i  s  výrobou  vánočních  ozdob.  Na  toto  navázala  akce   23.11.2012,  kdy  děti  pomáhaly  s 
přípravou ozdob na obecní vánoční strom.

Mše ve zdejším kostele.
V  neděli  11.11.2012  v  11  hodin  na  svátek  Martina  se  konala  ve  zdejším  kostele  mše. 
Přítomných bylo podstatně více než obvykle, neboť byla zároveň sloužena mše za zemřelou 
p.Marií Štáfkovou a  kostel proto navštívili synové p. Štáfkové se svými rodinami. 

Vítání občánků . 
V  sobotu  odpoledne  17.11.2012  se  zaplnila  zasedací  místnost  na  obecním  úřadě  našimi 
nedávno narozenými novými občánky ze Žehrovic i  Lodenice.  Na tuto slavnostní  událost 
kromě rodičů a  prarodičů přišli  i  ostatní  příbuzní  a  tak není  divu,  že bylo opravdu plno. 
Přivítán 1 chlapec a 8 děvčat. 

Záchranná služba v Novém Strašecí. 
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Od 29.10.2012 zahájila svoji činnost v novostrašecké poliklinice záchranná služba. Je to již 
celkově sedmatřicátá základna ve Středočeském kraji. Náklady na vybudování činily téměř 
dva miliony. Výrazně by se měly zkrátit dojezdové časy, což naše obec ležící na rozhraní 
okresů Kladno a Rakovník zajisté uvítala.

Rozsvícení vánočního stromu.
V sobotu  1.  prosince  uspořádalo  společenství  našich  šikovných  rukodělek  opět  výstavu  s 
vánoční tematikou v přízemí obecního úřadu. Kolem páté hodiny byl v blízkosti  sv. Jana 
Nepomuckého slavnostně rozsvícen vánoční  stromek.  Při  té  příležitosti  pár  slov s  přáním 
pěkné vánoční pohody pronesla místostarostka paní ing. Marie Leopoldová. Ženy rozdávaly 
napečené cukroví, které bylo též k vidění na jejich výstavě a zároveň i nalévaly čaj dětem a 
grog dospělým. Přítomni byli hlavně rodiče či prarodiče s dětmi, které se již nemohly dočkat 
vánočních svátků.

Tradice svátku Mikuláše.
Dobře, že se stále uchovala tradice svátku sv. Mikuláše. V předvečer Mikuláš, anděl i čert 
navštívili v naší obci domácnosti s malými dětmi, aby jim předali drobné dárky a případně i 
pokárali děti za drobné prohřešky. Děti se snažily básničkou či písničkou dokázat, že si dárky 
zaslouží. 

Konec světa?
V televizi, rozhlase, na internetu i v novinách se stále častěji objevovali články o konci světa.
Dostalo se nám i informací z těchto medií, jak je možno přežít a údajně někteří jedinci dle  
těchto informací budovali i podzemní úkryty se zásobami vody a potravin. Konec světa měl 
přijít dle mayského kalendáře 21. 12. 2012. Nepřišlo však nic. 21. prosinec byl jako každý 
jiný a mohli jsme se tedy těšit na vánoční svátky.

  
Co se také událo.
Rekordní cena benzinu.
Poprvé v historii se v srpnu cena benzinu Natural 95 přehoupla přes 40 Kč. Důvodem je růst 
ceny ropy a hlavně slabší koruna vůči dolaru. Za posledních dvacet let velice stoupl počet 
osobních  automobilů  i  v  naší  obci.  Není  nic  zvláštního,  vlastní-li  rodiny  dva  a  více 
automobilů. Pravdou je však, že dost automobilů je nakupováno přes autobazary jako ojetá 
vozidla. Po roce 1989 byla přivážena spousta ojetých aut ze západních zemí. 

Od 27.června 2012 podle  nařízení  EU nesměly přes  hranice  bez cestovního dokladu děti 
včetně kojenců. Úřady měly na vyřízení žádosti o cestovní doklad celý měsíc a tak již od jara 
se  tvořily fronty na úřadech, aby rodiče, kteří chtěli se svými dětmi vyjet na dovolenou do 
ciziny, splnili tuto povinnost. Své ratolesti na úřad museli vzít s sebou, neboť na pas je třeba 
vzít otisk prstu a vyfotit děcko přímo na úřadě. U malých děti a kojenců správné nafocení 
trvalo i půl hodiny. Poplatek činil 100,-Kč. Z naší vesnice musí případní žadatelé s dítětem do 
Rakovníka.  Toto  nařízení  je  jedním  z  bezpečnostních  opatření,  které  má  ochránit  před 
kriminalitou na dětech.

K případům otravy metylalkoholem došlo v naší republice na začátku září 2012. Do konce 
roku zemřelo přes 30 lidí na různých místech republiky, desítky byly hospitalizovány a mnozí 
utrpěli  trvalé  poškození  zraku.  Nejprve  byl  zakázán stánkový  prodej  a  14.  září  vyhlásilo 
ministerstvo zdravotnictví  dočasný zákaz prodeje alkoholických nábojů s obsahem nad 20 
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procent alkoholu. Policie obvinila více jak 60 osob v této kauze s pančovaným alkoholem. To 
vše ukázalo též na přílišné holdování alkoholu v naší republice.

Trocha optimismu.
Po roce 1989 si mnoho lidí myslelo, že naše životní úroveň půjde rychle nahoru. Bohužel ve 
většině případů tomu tak není. Na druhé straně je třeba si uvědomit, že obyvatelé naší země,  
respektive  celé  Evropy patří  mezi  třináct  procent  nejbohatších lidí  na  planetě.  Máme své 
domovy,  tekoucí  vodu,  školy,  zdravotní  péči,  máme  co  jíst,  můžeme  si  zatopit....zkrátka 
máme to,  o čem drtivá většina lidí ve světě jen sní. A tak se snad máme přeci jen z čeho těšit.

Svatby
11.8.2012 svatba „Pod bukem“ Zdeněk Kratochvíl a Petra Vokurková.
V dnešní době si novomanželé za finanční příplatek mohou určit místo, kde by chtěli být 
oddáni. Na zemi, ve vzduchu i pod vodou. Za oddání „Pod bukem“ zaplatili novomanželé 
1000,-Kč. Na svatbě dováděly i jejich dvě malé děti.

Zemřelí
12. 2. 2012 Marie Štáfková, zemřela v nemocnici po krátké hospitalizaci, ve věku nedožitých 
87 let, čp.42

Narození:
24.1.2012 Valerie Krausová čp.77
13.3.2012  Samuel Šťastný čp.155
30.6.2012  Gabriela Šáfrová čp.106 

Zapsala: Jitka Chládová, kronikářka
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